

Мониторинг средств массовой информации



22 марта 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.03.2023 Работник барнаульского предприятия получил серьезные ожоги на производстве	4
22.03.2023 Водитель грузовой «Газели» сбил дорожного рабочего с машиной под Саратовом	4
22.03.2023 Житель Белгородской области погиб во время обстрела села Борисовка	4
ЗАБАСТОВКА.....	4
22.03.2023 Водители скорой помощи в Астрахани могут выйти на забастовку.....	4
22.03.2023 «Водилы, вы не оборзели?» Таксисты и пассажиры со всей России разругались на теме забастовки сотрудников «Яндекс Go».....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	7
22.03.2023 Российские работодатели оценили риск замены некоторых специальностей нейросетями.....	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
22.03.2023 В России увеличилось количество трудовых мигрантов из Кыргызстана.....	7
22.03.2023 Почему иностранцы хотят иммигрировать в Россию	8
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	9
22.03.2023 Володин провел совещание с главами региональных парламентов	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
22.03.2023 Президентская академия поможет восполнить предсказанный Минтрудом дефицит кадров.....	10
21.03.2023 В РФ пройдет эксперимент по использованию электронных документов в работе органов власти	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
22.03.2023 Роструд объяснил отсутствие проверок Wildberries после забастовки партнеров	11
21.03.2023 Роструд введет два новых вида профилактических мероприятий в 2023 году.....	12
21.03.2023 Роструду могут разрешить контролировать выполнение обязательств угольными компаниями	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
22.03.2023 Маляра на выксунском производстве придавило кран-балкой.....	13
22.03.2023 В Башкирии зоотехник получила тяжёлую травму на производстве	13
22.03.2023 Свыше полумиллиона рублей задолжало МУП «Юганецкое» своим работникам	13
22.03.2023 Маляр тяжело травмировался на одном из производств Выксы	14
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	14
21.03.2023 Молодые мамы могут бесплатно получить новую профессию и работу	14



21.03.2023 620 млн рублей предусмотрено на Ставрополье в поддержку безработных граждан	16
ПРОФСОЮЗЫ	16
22.03.2023 ФНПР помогает работникам Wildberries в нескольких регионах создавать профсоюзы	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
22.03.2023 Профильный комитет Думы поддержал проект об упрощении трудоустройства подростков с 14 лет.....	17
22.03.2023 В Госдуме предложили принимать сельскую молодежь в колледжи вне конкурса	17
21.03.2023 Минэкономразвития планирует открыть три центра для обучения кадров в туризме	18
21.03.2023 Выплаты по страхованию от несчастных случаев получают около 3 тыс. северян	19
TELEGRAM КАНАЛЫ	19
21.03.2023 Роструд введет два новых вида профилактических мероприятий в 2023 году	19
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	19
21.03.2023 Госдума одобрила установление московского времени в новых регионах РФ	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.03.2023

Работник барнаульского предприятия получил серьезные ожоги на производстве

В Барнауле **работник** одного из промышленных предприятий **получил ожоги**. На мужчине загорелась одежда, сообщили в пресс-службе СУ СК по прокуратуре.

Пострадавший 38-летний мужчина во время производственного процесса начал гореть, в результате он получил ожоги 45% тела и был госпитализирован в больницу. На месте работали представители следкома и прокуратуры, изъяты образцы горючего вещества, которое могло стать причиной возгорания.

СК выясняет причины произошедшего, а прокуратура проверяет соблюдение требований об охране труда на предприятии.

https://altai.aif.ru/incidents/rabotnik_barnaulskogo_predpriyatiya_poluchil_sereznye_ozhogi_na_proizvodstvye

22.03.2023

Водитель грузовой «Газели» сбил дорожного рабочего с машиной под Саратовом

Пострадавшего юношу госпитализировали в медучреждение.

В Краснокутском районе днем 21 марта **пострадал** дорожный **рабочий**. Об этом «АиФ-Саратов» сообщили в областной Госавтоинспекции.

На 7 км автодороги Урбах - Ждановка - Новоузенск - АлГай - республика Казахстан 34-летний водитель «ГАЗель Next» допустил наезд на 19-летнего рабочего и врезался в «ГАЗель», которой управлял 58-летний мужчина.

В результате пострадавшего юношу госпитализировали в медучреждение.

https://saratov.aif.ru/incidents/crash/voditel_gruzovoy_gazeli_sbil_dorozhnoego_rabochego_s_mashinoy_pod_saratovom

22.03.2023

Житель Белгородской области погиб во время обстрела села Борисовка

По данным губернатора, большая часть снарядов прилетела на территорию сельскохозяйственного предприятия.

Погибший — сторож предприятия. Осколками снарядов также повреждены еще три дома: выбиты окна и посечены фасады. Повреждено электро- и газоснабжение на территории села.

[Телеграм - канал](#)

ЗАБАСТОВКА

22.03.2023

Водители скорой помощи в Астрахани могут выйти на забастовку

Водители скорой помощи в Астрахани продолжают добиваться повышения зарплаты. Об этом рассказал врач Центра медицины катастроф Наиль Адельшинов.

Напомним, в июле прошлого года были отменены так называемые «ковидные» выплаты в размере 25 тысяч рублей, которые доплачивались из федеральной казны. Соответственно, доходы водителей «неотложек» значительно уменьшились. «Рулевые» написали коллективное обращение, в котором пожаловались на низкую зарплату.



Этот вопрос обсуждался на 21 марта на заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которое провел председатель регионального правительства Олег Князев. По словам главы регионального кабмина, областные власти проводят серьезную работу, чтобы найти оптимальное решение для водителей всех отраслей. Однако водители скорой, по словам Наиля Адельшинова, с таким вариантом не согласны. Поэтому они собираются бастовать или увольняться.

«Со слов председателя правительства Астраханской области Олега Князева: «Поднимать доходы, необходимо всем водителям, ведь функционал и у водителя скорой, и у водителя, например, новых автобусов в рамках транспортной реформы – одинаковый: безопасно и качественно перевозить людей. Это было бы справедливо». Справедливо, когда человек, участвующий в спасении ваших жизней, получает 20000 рублей?! Решите сначала с водителями экстренной медицинской службы! Не тяните время, мы все понимаем, что властью это и делается. Люди собираются увольняться, часть бастовать.

«Ситуация критическая», — написал Наиль Адельшинов в своем аккаунте в социальной сети «ВКонтакте».

Добавим, что этот врач и общественник рассказывал ранее и о других проблемах, с которыми сталкиваются работники астраханской сферы здравоохранения. В том числе и в нашем издании. Вот, к примеру, некоторые из таких публикаций:

Астраханский миздрав не слышит медиков и не видит их проблемы

https://astrakhanpost.ru/voditeli-skoroj-pomoshi-v-astraxani-mogut-vyjiti-na-zabastovku/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

22.03.2023

«Водили, вы не оборзели?» Таксисты и пассажиры со всей России разругались на теме забастовки сотрудников «Яндекс Go»

В понедельник, 20 марта, десятки недовольных таксистов собрались у главного офиса «Яндекс.Такси». Они бастовали из-за того, что руководство компании изменило им правила работы, отменив «покупку смен», и их доходы упали. Все подробности об этом мы собрали в одном сюжете.

Новости на эту тему вызвали бурный отклик у читателей MSK1.RU. В комментарии пришли таксисты из разных городов.

— Как водитель такси из Новосибирска, где тоже отменили «покупку смен», заявляю: доходы стали намного ниже. Если раньше за покупку смены 12 часов в выходные дни платили 770 рублей по тарифу «эконом+комфорт», то теперь комиссия сервиса в выходные дни достигает 1500 и более рублей за 12 часов, — жалуется Гость.

— Лично я теперь теряю от 28 000 до 34 000 в месяц, — возмущается другой таксист.

— В Волгограде при покупке смены недельной я тратил всего 3600 рублей в неделю. А теперь, при выполнении 35–40 заказов, — примерно 2000 рублей в день. Если судить по работе в 2020-м и сейчас, то доходы уменьшились, а время работы увеличилось, — пишет пользователь с ником 280347503.

Также таксисты жалуются, что для получения лицензии им нужно ездить на машинах определенных цветов.

— Я проработал 5 лет, за 12 часов зарабатывал 3000 рублей, это в Ростове-на-Дону. Потом запросили лицензию: хотел ее сделать, но мне сказали, что делают только машины белого или желтого цвета, моя не подходила, потому что была серая, так я и ушел с «Яндекса» и не жалею об этом, — пишет Гость.

Кто-то даже раздает советы и говорит другим искать постоянных клиентов, которые будут заказывать машину лично у водителя, в обход приложения такси.



— Задача водителя — самая главная — найти постоянников, которые будут обращаться к вам напрямую, минуя всякие сервисы. Каждое утро рядом со своим домом выходите на линию. Если первый рейс более-менее нормальный, то ненавязчиво спросите у клиента, часто ли он так ездит, — делится Гость.

Некоторые читатели искренне не понимают, из-за чего бунтуют таксисты, и пишут кучу возмущенных комментариев.

— Повопят часок-другой и пойдут дальше нас возить. А если это такой каторжный труд, так вперед на легкий, на стройку, например. Никто не заставляет пользоваться «Яндексом». Работайте без него и будете в шоколаде, — пишет Гость.

— Делов-то. Не нравятся условия? Меняй работу! А тем, кто ничего больше не умеет, кроме как рулить, — молча рулит, как скажут. Учиться надо было. Работы вагон. Просто привыкли ничего не делать и деньги получать, — считает Гость.

— Идите на стройку, там больше платят и работа в тепле. Вакансий море, — добавляет Гость.

Водители также недовольны тем, что они не видят конечную точку на карте до принятия заказа. Однако некоторые из читателей считают, что водители должны принимать заказы и так.

— Я как ездил, так и буду ездить! А вы, таксисты, будете хватать мои заказы и везти меня туда, где я поставлю точку на карте, — пишет один из пассажиров.

— Если водители будут видеть конечную точку, они будут отказываться от невыгодных заказов. Нечего! Пусть работают! Цену чуть что на свои услуги они мигом поднимают. На БКЛ в Москве недавно встал участок, так цены в разы взлетели, — написал Malen Kyhren.

— Водилы, вы не оборзели? Сидеть и выбирать: повезу — не повезу... Хочу точку видеть, — возмутился читатель MSK1.RU

— Когда водитель принимает заказ, он заключает договор. Но как можно заключить договор, если не знаешь сумму и куда ехать. Это всё равно, что решили купить в магазине хлеб, думали, что 50 рублей, вышли из магазина, а у вас списалось 100 рублей, — отвечает другой читатель, выступивший в защиту таксистов.

Многие начали защищать водителей такси. Они считают, что условия для водителей должны стать комфортнее.

— Вы почти каждый день пользуетесь услугами такси, но даже не представляете, какой это каторжный труд, — говорит один из читателей.

— Правильно делают. Если хочешь что-то изменить, улучшить, отстоять свои права, нужно говорить, а не молчать в тряпочку, — поддержал таксистов Гость.

— Если все поменяют работу, вы же первые завоете, так как ценник на такси поднимется кратно, так что не пиликайте, — возмутился один из читателей.

Кроме того, некоторые читатели высказались за то, чтобы вернуть на рынок другие службы такси: с заказом по номеру телефона и радио.

MSK1.RU вчера побывал у офиса «Яндекс.Такси». Мы поговорили с водителями, которые приехали добиваться встречи с руководством. Посмотрите наш фоторепортаж оттуда. Кроме того, один таксист довольно дерзко, но доступно объяснил, чем его бесят пассажиры и кого из них он возить не собирается.

https://msk1.ru/text/gorod/2023/03/22/72151961/?from=yanews&utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D



СОКРАЩЕНИЯ

22.03.2023

Российские работодатели оценили риск замены некоторых специальностей нейросетями

Как показал опрос, отечественные работодатели считают, что нейросети смогут заменить представителей таких профессий, как дизайнеры и маркетологи, копирайтеры и программисты.

Согласно данным опроса, проведённого сервисом «Зарплата.ру», порядка 50% российских работодателей убеждены, что искусственный интеллект (ИИ) заменит некоторых специалистов, но произойдёт это не в ближайшей перспективе. По мнению респондентов, такая угроза нависла над дизайнерами, маркетологами, копирайтерами, программистами и логистами. Соответствующую информацию приводит «Лента.ру», в распоряжение которой попала копия исследования.

Примерно треть опрошенных полагают, что нейросети смогут заменить представителей таких профессий, как бухгалтер и менеджер по продажам. Меньше респондентов сочли, что заменёнными рискуют стать финансисты, HR-специалисты и социологи. Реже всего работодатели называли среди профессий, которые могут быть заменены ИИ, журналистов, учителей и психологов.

На сегодняшний день работодатели уже выражают готовность отдать часть обязанностей на откуп искусственному интеллекту - к примеру, переводы, техническую поддержку, подготовку аналитики, создание текстов и дизайна. Меньше 40% опрошенных допускают обращение к нейросети в таких делах, как ведение коммуникации, написание кода и обучение людей. Причём, по мнению участников опроса, наиболее острая потребность во внедрении ИИ существует в таких сферах, как IT и финансы, маркетинг и сфера услуг.

В начале текущей недели сообщалось, что отечественные работодатели приготовились к **массовым увольнениям** в нынешнем году. О готовности к такой мере заявили 12% опрошенных, а ещё 16% сказали, что, вероятно, не смогут этого избежать.

<https://versia.ru/rossijskie-rabotodateli-ocenili-risk-zameny-nekotoryx-specialnostej-nejrosetyami>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.03.2023

В России увеличилось количество трудовых мигрантов из Кыргызстана

Количество кыргызстанцев, приезжающих работать в РФ, продолжает расти. Об этом заявила директор Департамента **трудовой миграции** и социальной защиты Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) Алтынай Омурбекова.

По данным ЕЭК, число **трудовых мигрантов** из Кыргызстана в России выросло в течение прошлого года примерно на 90 тысяч человек. Республика таким образом остается в лидерах ЕАЭС по числу граждан, выезжающих на заработки в другие страны Евразийского союза. Подавляющее большинство граждан КР предпочитает искать свободные вакансии в России.

Общее число **трудовых мигрантов** в ЕАЭС оценивается Евразийской экономической комиссией в 1 миллион 647 тысяч человек. Это примерно на 35 тысяч больше, чем годом ранее. Основная их масса трудится в России. При этом большая их часть - около миллиона человек - приходится на долю граждан Кыргызстана. За КР с большим отставанием следует Армения. Количество **трудовых мигрантов** из этой страны, находящихся в России, оценивается примерно в 300 тысяч человек. Остальные - граждане Беларуси и Казахстана.

В целом, по подсчетам ЕЭК, количество трудящихся в Евразийском союзе составляет 93 миллиона человек. 98,8 процента от этого числа находят работу в стране проживания.



http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_385341

22.03.2023

Почему иностранцы хотят иммигрировать в Россию

Помочь жителям зарубежья перебраться в нашу страну сможет российская альтернатива грин-карте и снятие бюрократических преград.

Пока западные страны накладывают на Россию одни санкции за другими и представляют нашу страну настоящей империей зла по телевидению и в печатной прессе, все больше иностранцев переезжают сюда в поисках лучшей жизни. Сотни тысяч американцев, канадцев, австралийцев, французов и прочих иностранных резидентов готовы хоть сейчас порвать со своим прошлым и навсегда связать свои жизни с нашей страной, но не могут этого сделать в силу целого ряда бюрократических причин. Что это за причины и как их устранить, эксперты обсудили в пресс-центре «Парламентской газеты».

В погоне за традиционными ценностями

Во второй половине 2022 года в России был зарегистрирован рекорд - в нашу страну всего за несколько месяцев въехало больше трех миллионов иностранцев. Такими данными поделился ТАСС со ссылкой на аналитическую службу аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza. Основной причиной для переезда стала **трудовая миграция**, а лидерами по притоку новых резидентов - Казахстан, Узбекистан и Туркменистан, но отнюдь не только.

«[интерес к жизни и работе в России проявляют в том числе выходцы из]Европы и Америки, уроженцы Сербии, Германии, Италии, Великобритании, Франции, США, Польши, Испании, Чехии, Румынии, Нидерландов, Бразилии, Греции, Австрии, Канады, Словакии, Португалии, Швеции, Финляндии, Венгрии и других стран», - отмечалось в материалах исследования.

И это еще не все. Так, совсем недавно на весь мир прогремело заявление американского священника Иосифа Глисона, в 2017 году переехавшего из Штатов в деревню Красново Ярославской области. По словам Глисона, тысячи правоверных христиан, живущих сейчас в странах Запада, хотели бы последовать его примеру и обязательно последовали бы, не препятствуя им «бюрократические сложности».

По словам директора Фонда исследования проблем демократии, члена Общественной палаты РФ Максима Григорьева, главная причина такого ажиотажа - строгое следование Россией пути сохранения и преумножения традиционных духовно-нравственных ценностей.

«Сейчас в странах Запада идет масштабное, я бы даже сказал, тоталитарное наступление на традиционные духовные ценности, - заявил политолог в пресс-центре «Парламентской газеты». - Большинство пытается к этому как-то приспособиться, молчать, чтобы не уволили с работы, не подвергнули травле. Но есть и такие, кто не готов с этим смиряться. Может, это и не большинство, но их очень, очень много. Часть из них до такой степени уже все это «достало», что они готовы ехать в Россию как в страну, которая обеспечивает защиту традиционных ценностей и не навязывает чуждую им идеологию. Исходя из компетенций или личностей этих людей мы можем точно понять, кто нам нужен, а кто нет. Если они нам нужны, они могли бы переехать в Россию, принять российское гражданство и успешно работать на благо страны, так же как делали их предшественники при Петре I или Екатерине Великой. Но для этого нам надо решить ряд вопросов, основной - ввести категорию эмиграционной визы, которую наши посольства будут выдавать в стране выезда желающим, конечно, после проверки наших правоохранительных структур, именно с целью постоянного переезда в Россию».

То, что такая тенденция существует и со временем только усиливается, подтвердил и журналист американского происхождения Тим Керби, присутствовавший на мероприятии в формате видеосвязи.

«Сейчас белые молодые парни, живущие в США, чувствуют себя словно бы запертыми в коробке, - подчеркнул он. - Им постоянно говорят, что они злодеи, они враги народа, у них нет никаких шансов. И каждый из них ищет выход. Я свой выход нашел - я вернулся сюда, на свою историческую Родину. И сейчас мне каждый день пишет огромное количество людей, которые хотели бы за мной последовать».



Однако, по словам Керби, иметь намерение мало, нужно еще его как-то реализовывать. А с этим у иностранцев зачастую возникают большие проблемы. Переезд в Россию - путь долгий, сложный и не всегда понятный, особенно в текущих мировых обстоятельствах.

Бюрократическая дамба

Главный аспект, мешающий иностранцам свободно приезжать в нашу страну и воплощать здесь свои мечты, - это крайняя степень бюрократизации, характерная и для наших, и для иностранных миграционных процессов и ведомств, которые их контролируют.

«В Америке сейчас с учетом наших с ними взаимоотношений все, что так или иначе связано с Россией, находится под запретом, - констатировал еще один участник мероприятия юрист Тимур Беслангуров. - И, соответственно, каждый, кто сюда по каким-то причинам стремится, автоматически попадает в зону пристального внимания властей. За поддержку России, как мы помним, в США даже полагаются санкции, повторю, санкции для своих же собственных граждан! - вплоть до конфискации имущества. Есть соответствующее распоряжение, подписанное лично Джо Байденом».

Как отметил Беслангуров, России, чтобы помочь таким «соотечественникам по духу», необходим собственный аналог американской системы Green Card - официальной лотереи, в которой каждый год разыгрывается вид на жительство в США.

«Всем давно известно, что по факту это никакая не лотерея, - отметил Беслангуров. - Это вполне себе управляемый процесс, в рамках которого американцы отбирают себе тех людей, которые им больше всего нужны, к примеру, выдающихся ученых, технических специалистов и так далее. По моему глубокому убеждению, нам нужна точно такая же система. Это решило бы большое количество проблем, в том числе с несовершенством нашего миграционного законодательства, которое сейчас представляет собой бюрократическую дамбу».

Впрочем, одной лишь грин-картой дело не ограничится. Так, общественный деятель, председатель КСОРС США Елена Брэнсон обратила внимание на еще два важных аспекта, мешающих американцам, канадцам и австралийцам хлынуть в Россию бурным потоком.

«Первый из них - обязательная справка об отсутствии криминального прошлого, - отметила эксперт. - Сейчас ее получение напрямую зависит от спецслужб США и других западных стран. Они ее просто не выдают людям, которые хотят выехать на постоянное место жительства в Россию. Или выдают тогда, когда уже поздно. И вторая вещь, которую необходимо менять, - квота. Вы не можете подать заявление, пока не получите квоту. А квоту можно получить только по ряду критериев, часть из которых просто невыполнима для многих из тех, кто хочет переехать».

В целом участники обсуждения сошлись на том, что сейчас возросший интерес иностранцев к России можно было бы - и нужно было бы! - активно использовать в целях страны. Однако для этого нужна точечная коррекция российского законодательства.

<https://www.pnp.ru/social/pochemu-inostrancy-khotyat-immigrirovat-v-rossiyu.html>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

22.03.2023

Володин провел совещание с главами региональных парламентов

Спикер Госдумы Вячеслав Володин в режиме видеоконференцсвязи провел совещание с руководителями региональных законодательных органов власти и рассказал о запуске новых форматов работы Госдумы, сообщается на сайте ГД.

«Мы приняли ряд решений, направленных на повышение открытости и эффективности Государственной Думы. Речь идет об участии региональных парламентов, экспертов, делового сообщества в обсуждении ключевых вопросов



повестки - отчетов Правительства, **Счетной палаты**, Центрального банка, "правительственных часов" с отчетами министров и вице-премьеров", - приводятся слова Володина на сайте Госдумы.

По словам Володина, думские комитеты будут работать в аналогичном формате.

"Комитеты ГД будут строить работу таким же образом - в режиме диалога. Обратная связь позволит избежать ошибок при принятии законов. Все это влияет на повышение качества законотворчества", - уточнил он.

Володин также обсудил с коллегами из регионов формирование молодежного парламента при Госдуме и попросил направить свои предложения по кандидатурам в течение 10 дней.

"Правильно вовлечь в реализацию повестки развития страны и регионов молодых людей, которые выбрали для себя общественно-политическую деятельность", - добавил Володин.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.03.2023

Президентская академия поможет восполнить предсказанный Минтрудом дефицит кадров

Как сообщил глава **Минтруда** РФ Антон **Котяков** в ходе международной Конференции HR-отрасли, в России ожидается серьезный **дефицит** квалифицированных **кадров** в ближайшие годы. «Вызов, который я вижу на ближайшие 2-3 года - это серьезная трансформация рынка труда», - подчеркнул министр.

Глава **Минтруда** убежден, что квалифицированные специалисты в России необходимы для выполнения поставленных задач по экономическому росту. В числе мер, способствующих восполнению **дефицита кадров** - Федеральный проект «Содействие занятости», оператором которого является Президентская академия.

Сегодня РАНХиГС предлагает более 1000 бесплатных образовательных программ по всей России, подобранных с учетом потребностей рынка труда, среди них - государственное управление, бухгалтерский учет, юриспруденция, дизайн и другие.

Обучение можно проходить как очно, так и дистанционно. В реализации проекта участвуют 45 региональных филиалов РАНХиГС, а также свыше 100 партнерских образовательных организаций. За 2022 год обучение в Академии уже прошли 66 тысяч человек, более 50 тысяч из них трудоустроились.

Принять участие в проекте могут женщины в декрете и неработающие мамы с детьми до 7 лет, люди старше 50 лет, безработные, граждане до 35 лет без высшего или специального образования, студенты последних курсов и выпускники ссузов и вузов, отслужившие в армии граждане, которые не нашли работу, граждане под риском увольнения и другие категории.

<https://www.mk.ru/economics/2023/03/22/prezidentskaya-akademiya-pomozhet-vospolnit-predskazanny-mintrudom-deficit-kadrov.html>

21.03.2023

В РФ пройдет эксперимент по использованию электронных документов в работе органов власти

Правительство России постановило с 1 июня провести эксперимент по использованию электронных документов в кадровой работе ряда федеральных исполнительных органов власти. Координатором эксперимента, который закончится 31 мая 2024 года, является Минцифры РФ.

Участниками эксперимента стали Казначейство, ФНС, Минцифры и гражданские госслужащие указанных органов власти, следуют из документа, опубликованного на интернет-портале правовой информации. **Минтруд** РФ обеспечит методологическую поддержку проведения эксперимента. Минцифры, в свою очередь, поручено



утвердить план-график проведения, и сделать это в 20-дневный срок. До 28 июня 2024 года министерству нужно будет представить в правительство отчет о проведении эксперимента.

Как поясняется в документе, эксперимент нужен для апробации использования на госслужбе электронных кадровых документов, это касается и обмена информацией между нанимателем и гражданином. Создание, подписание и хранение таких документов осуществляется при помощи ФГИС "Единая информационная система управления кадровым составом гражданской службы РФ" (ЕИСУКС), и без дублирования на бумажном носителе. Задачей эксперимента также установлена подготовка предложений о доработке сервисов ФГИС ЕИСУКС.

Перевод в электронный вид в ходе эксперимента не касается трудовых книжек госслужащих, документов, связанных с их увольнением, и тех данных, оригиналы которых подлежат приобщению к личным делам служащих.

<https://tass.ru/ekonomika/17331885>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.03.2023

Роструд объяснил отсутствие проверок Wildberries после забастовки партнеров

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) пока не проводила проверки по забастовкам сотрудников Wildberries. Об этом сообщил заместитель руководителя ведомства Иван Шкловец, пишет ТАСС.

«Те жалобы, [...] это не наши клиенты. Это споры хозяйствующих субъектов – пункты выдачи заказов с руководством Wildberries. Мы пока там ищем трудовые отношения, если там в рамках трудовых отношений что-то будет, тогда подключимся», – пояснил замруководителя.

По словам **Шкловца**, прокуратура иногда обращается к **Роструду** для проведения проверок инспекторами ведомства, но пока она этого не делала. Он также подчеркнул, что между пунктами выдачи заказов (ПВЗ) и Wildberries не видят трудовых отношений, а служба не рассматривает гражданско-правовые отношения, – они же и оформлены между операторами ПВЗ и ритейлером. Это также подтвердили ТАСС в самом ведомстве.

15 марта Telegram-канал «Вайлдбериз. Правда сотрудников» сообщил, что в нескольких регионах России началась забастовка операторов ПВЗ Wildberries. Отмечалось, что некоторые пункты выдачи не работают в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Владивостоке и других городах. Сотрудники требовали от ритейлера удовлетворить их требования и вернуть заработную плату.

Изначально в Wildberries информацию о забастовке опровергли, но позже представитель компании подтвердил, что несколько пунктов выдачи были закрыты и из них начали вывозить товары. По оценке компании, партнеры «выбрали нецивилизованные формы диалога».

16 марта в министерстве труда и соцзащиты пообещали разобраться в ситуации. В тот же день Wildberries приостановил начисление новых штрафов сотрудникам ПВЗ за подмену товаров, а также отменил штрафы, которые были выписаны ранее.

Позже, 17 марта, топ-менеджеры Wildberries и «Опора России» встретились с инициативной группой владельцев ПВЗ. По итогом встречи была создана группа по разрешению спорных вопросов. В тот же день пресс-служба компании сообщила, что ритейлер разблокировал 15 ранее закрытых ПВЗ.

Ведомости



21.03.2023

Роструд введет два новых вида профилактических мероприятий в 2023 году

Роструд в этом году введет два новых вида профилактических мероприятий, компании смогут самостоятельно обследовать себя на соблюдение требований трудового законодательства. Это даст возможность организациям освободиться от плановых проверок инспекции и снизить категорию риска, сообщил заместитель руководителя ведомства Иван **Шкловец**.

"Пять видов профилактики было в 2022 году. <...> В 2023 году в новом положении о надзоре у нас появится два новых профилактических мероприятия - это самообследование и меры стимулирования добросовестности", - сказал он на HR-форуме "Рынок труда-2023".

По словам замглавы **Роструда**, самообследование - это самооценка работодателем соблюдения обязательных требований трудового законодательства. Форму самообследования выбирает сам работодатель, уже сейчас можно проверить себя на сайте онлайнинспекция.рф через электронный сервис "Электронный инспектор".

"Меры стимулирования добросовестности непосредственно связаны с самообследованием, предусматривается освобождение от плановой проверки, если в текущем году компания, которая попала в план проверок, за три месяца направит заявление в инспекцию о проведении профилактического визита. Если мы в ходе визита не увидим каких-то серьезных рисков, нарушений обязательных требований, то компании из плана проверок мы исключаем. Такая стимулирующая мера", - уточнил он.

Шкловец добавил, что еще одна мера стимулирования - это снижение категории риска предприятия. Если **Роструд** проведет профилактический визит и не обнаружит серьезных нарушений, то будет рассматриваться вопрос о снижении категории риска компании.

ТАСС - Российские новости

21.03.2023

Роструду могут разрешить контролировать выполнение обязательств угольными компаниями

Минтруд РФ разработал **законопроект**, который наделяет Роструд полномочиями контролировать выполнение обязательств угольными компаниями в рамках федерального отраслевого соглашения по угольной промышленности. В прошлом году инспекторы выявили более 1 000 нарушений на 250 угольных предприятиях, сообщил во вторник ТАСС заместитель руководителя **Роструда** Иван **Шкловец**.

"Инспекции **труда** в том числе будут контролировать выполнение работодателем (угольными компаниями - прим. ТАСС) обязательств в рамках соглашения [по угольной промышленности]. **Законопроект** был подготовлен, он сейчас на согласовании в ведомствах. Потом, если правительство согласует, то в **Госдуму**", - сказал он.

Замглавы Роструда уточнил, что разработкой **законопроекта** занимался **Минтруд** РФ. По его словам, сейчас в рамках трудового **законодательства** исполнение обязательств осуществляют стороны отраслевого соглашения.

Шкловец также отметил, что в 2022 году Роструд "в качестве эксперимента" проверил выполнение федерального отраслевого соглашения по угольной отрасли на 250 угольных предприятиях. В результате выявили более 1 000 нарушений, чаще всего встречались проблемы с обучением по охране **труда**, обеспечением работников средствами индивидуальной защиты и проведением медосмотров.

"После этого (взрыва на шахте "Листвяжная" - прим. ТАСС) там очень много было обязательств у работодателя в рамках соглашения, в том числе по соотношению постоянной и переменной составляющих заработной платы, что регулировалось как раз соглашением, там были тоже серьезные нарушения. Поэтому было **предложение** и поручение рассмотреть вопрос", - сказал замглавы Роструда, отвечая на вопрос ТАСС о том, не стал ли взрыв на "Листвяжной" причиной проверок угольных компаний.

Взрыв метана на "Листвяжной" произошел 25 ноября 2021 года и стал одной из самых масштабных трагедий в этой отрасли за последнее время: погиб 51 человек, в том числе пять горноспасателей.



ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.03.2023

Маляра на выксунском производстве придавило кран-балкой

Он получил тяжелые травмы.

Маляра на выксунском производстве придавило кран-балкой, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел утром 18 марта с 50-летним работником ИП Марков Е.Д. Во время выполнения должностных обязанностей на него упала балка, из-за чего мужчина получил сочетанную травму и многочисленные переломы. Известно, что полученные травмы относятся к категории тяжелых.

В настоящий момент в произошедшем разбираются специалисты региональной **Гострудинспекции**.

<https://www.vremyan.ru/news/514727>

22.03.2023

В Башкирии зоотехник получила тяжёлую травму на производстве

В Ермекеевском районе зоотехник получила тяжёлую травму. **Гострудинспекция** в РБ начала расследование несчастного случая, в результате которого пострадала 29-летняя работница ООО «Северная Нива Башкирия».

Как сообщили «Башинформу» в пресс-службе ведомства, инцидент произошёл 19 марта на территории животноводческого комплекса «Семёно-Макарово» Ермекеевского района. Во время погрузочно-разгрузочных работ механизматор, совершая манёвр задним ходом, совершил наезд на зоотехника. Молодая женщина получила тяжёлую травму и была госпитализирована.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-03-22/v-bashkirii-zootehnik-poluchila-tyazhyoluyu-travmu-na-proizvodstve-3186419>

22.03.2023

Свыше полумиллиона рублей задолжало МУП «Юганецкое» своим работникам

МУП «Юганецкое» задолжало 15 своим работникам заработную плату в размере 530 тысяч рублей. Об этом сообщили в **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области, сотрудники которой организовали внеплановую проверку деятельности управляющей компании, работающей в Володарском районе.

В ведомстве уточнили, что такая мера была принята после того, как предприятие не отреагировало на уведомление о профилактическом визите сотрудников Инспекции.

В настоящий момент восстановление нарушенных прав работников МУП «Юганецкое» стоит на контроле у руководителя **Гострудинспекции** в Нижегородской области Ильи Мошеса.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/svysh-polumilliona-rublej-zadolzhalo-mup-yuganeckoe-svoim-rabotnikam-id371320>



22.03.2023

Маляр тяжело травмировался на одном из производств Выксы

ЧП произошло 18 марта В субботу, 18 марта, около 8:50 50-летний маляр подрядной организации, выполняя должностные обязанности на производстве в г.о. г. Выкса, получил сочетанную травму и множественные переломы в результате придавливания кран-балкой. Об этом сообщается на сайте **Государственной инспекции труда** региона.

Согласно медицинскому заключению о характере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести, полученные травмы относятся к категории тяжелых.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<https://vyksavkurse.ru/news/chp/malar-tazelo-travmirovalsa-na-odnom-iz-proizvodstv-vyksy/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

21.03.2023

Молодые мамы могут бесплатно получить новую профессию и работу

В России все женщины в отпуске по уходу за ребенком до трех лет и неработающие матери дошкольников могут бесплатно обучиться новой профессии и найти работу или начать собственное дело.

Центр опережающей профессиональной подготовки (ЦОПП)

© фото министерства социальной политики Калининградской области

Возможность пройти бесплатное переобучение предоставляется по национальному проекту «Демография».

По данным **Минтруда** России, из 200 тысяч человек, прошедших переобучение в прошлом году, 82% уже вышли на новое место работы. Планируется, что в 2023 году получить новую профессию смогут еще 140 тысяч человек.

Также в этом году записаться на переобучение повторно смогут те, кто был вынужден прервать прошлое обучение. «Программа реализуется уже длительное время. Ранее, например, молодая мама могла записаться на обучение и из-за болезни ребенка не завершить курс. Сейчас появляется возможность стать участником программы повторно», - пояснил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

Прием заявок ведётся по более 10 тыс. различных образовательных программ. Многие курсы проходят удаленно, что особенно удобно матерям с маленькими детьми. В числе направлений обучения «IT, аналитика и программирование», «Управление, менеджмент и финансы», «Дизайн», «Образование», «Предпринимательство и бизнес», «Маркетинг и маркетплейсы», «Фитнес и физическое развитие», «Сервис и услуги». В каждом регионе набор обучающих программ формируется с учетом потребностей регионального рынка труда. Подать заявку на бесплатную программу обучения можно онлайн на портале «Работа России». С момента старта записи на переобучение поступило более 45 тыс. заявок, уже 3,5 тысячи человек приступили к занятиям.

Многодетная мама из Сибири Тамара Фёдорова, находясь в декрете, окончила программу бесплатного переобучения и стала зарабатывать копирайтингом.

«Теперь, работая 3-4 часа в день, я получаю в два раза больше, чем раньше. Для сравнения: на прошлой работе моя зарплата была 24 000 рублей, сейчас, находясь дома, я получаю от 40 000 до 50 000 рублей», - говорит молодая мама.

По словам замначальника отдела по работе с органами власти Межрегионального центра дополнительного профессионального образования содействия занятости Томского государственного университета, одного из организаторов программы переобучения Ольги Сысоевой, главным результатом для проекта является трудоустройство.



«Факт трудоустройства является главным показателем исполнения. По результатам уже двух лет мы выполняем этот показатель более чем на 75%», - говорит Ольга Сысоева.

Переобучение на новую профессию можно пройти как для работы по найму, так и для открытия собственного дела, в том числе с помощью социального контракта. Это помочь государства по поиску работы, открытию собственного дела, развитию личного подсобного хозяйства и преодолению трудной жизненной ситуации. Заключить социальный контракт могут малообеспеченные семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, чей доход не превышает прожиточный минимум в регионе.

Жительница Чувашии Светлана Пахмуллова, получая навыки швейного мастерства, не предполагала, что сможет открыть собственную мастерскую. С рождением детей все изменилось.

«У меня трое маленьких детей, и я регулярно обращаюсь в отдел социальной защиты населения Батыревского района за получением мер социальной поддержки многодетным семьям. При очередном визите сотрудники отдела рассказали мне о государственной помощи - социальном контракте. Всё взвесив, я приняла решение - при помощи соцконтракта открыть свое дело по пошиву одежды. Межведомственная комиссия одобрила мой бизнес-план на получение 250 000 рублей и в скором времени я зарегистрировалась как ИП. Далее открыла мастерскую по пошиву детской одежды. Первым делом я закупила необходимое швейное оборудование. Начали поступать заказы. По прошествии времени я могу с уверенностью сказать, что с помощью социального контракта я открыла новую страницу в своей жизни», - рассказала Светлана Пахмуллова.

Жительница Чувашии Светлана Пахмуллова

© фото «Центра предоставления мер социальной поддержки» Чувашии

Жительнице Советска (Калининградская область) Кристине Поляковой соцконтракт помог повысить свою профессиональную компетенцию и трудоустроиться после переезда из Новосибирска.

«Мы с мужем и двумя детьми приехали год назад из Сибири и не пожалели. Очень нравится Калининград, теплый климат, любим Советск - такой уютный, компактный и добрый. Заключила социальный контракт и встала на учет в Центр занятости населения с целью поиска работы на новом месте. У меня есть высшее образование дошкольного педагога, хотела работать по профессии. Прошла бесплатное обучение по социально-психологическому консультированию. Сейчас работаю педагогом-психологом в детском саду», - рассказала Кристина Полякова.

Молодая мама из Алтайского края Ольга Теплова смогла выйти на долгожданную работу благодаря открытию в ее городе Топчихе нового детского сада с яслями. Новый сад на 140 детей был открыт в августе 2022 года по национальному проекту «Демография».

«Поначалу я не могла работать, так как сыновья, двойняшки Егор и Николай, были маленькие. Когда они подросли, пошли в детский сад, я решила искать работу. Встала на учет в центр занятости населения, мне назначили пособие по безработице и параллельно специалисты порекомендовали мне обратиться в соцзащиту для заключения социального контракта на трудоустройство. Устроилась на работу. Получила первую выплату, а затем после подтверждения трудоустройства по социальному контракту мне пришли еще три выплаты в течение трех месяцев», - говорит Ольга. По словам молодой мамы, подобная поддержка очень важна для семей с детьми.

Новые сады с яслями помогают мамам самореализовываться, пока их дети находятся под присмотром и развиваются. Места в детских садах уже доступны 99,4% детей в возрасте от двух месяцев до семи лет и старше. Для этого по национальному проекту «Демография» дополнительно создано 233,6 тысячи мест в новых детских садах с ясельными группами. А до конца 2023 года планируется обеспечить полную доступность дошкольного образования в России.

Как сообщало ИА REGNUM, с начала реализации национального проекта «Демография» в России открылись 1612 современных детских садов с ясельными группами для детей младше трех лет, в том числе 238 дошкольных учреждений были открыты в 2022 году. До конца 2023 года планируется открыть еще 105 детских садов, что позволит обеспечить полную доступность дошкольного образования в России.



<https://regnum.ru/news/economy/3791263.html>

21.03.2023

620 млн рублей предусмотрено на Ставрополье в поддержку безработных граждан

Жители края смогут пройти бесплатное профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование для дальнейшего трудоустройства на предприятиях оборонно-промышленного комплекса (ОПК). Постановление об этом было подписано накануне председателем правительства России Михаилом Мишустином

Как рассказали в управлении пресс-службы и информационной политики Губернатора и Правительства Ставропольского края, затраты предприятий на обучение Кабмин возместит по федеральному проекту «Содействие занятости». Список предприятий, которые примут участие в этой программе, определит Минпромторг России. Из бюджета на эти цели предусмотрено свыше 700 млн рублей. Как отмечается, это позволит обучить более 12 тысяч человек.

Напомним, ранее Губернатор Владимир Владимиров поставил задачу обеспечить оборонно-промышленный комплекс Ставропольского края квалифицированными рабочими кадрами. Желающим пройти такое обучение нужно обратиться в центр занятости и заключить договор с предприятием.

В целом в 2023 году на поддержку занятости населения из федерального бюджета выделят порядка 680 млн рублей, и еще 48 млн - из краевого. На мероприятия по предотвращению **массового увольнения** и сохранения персонала предприятий предусмотрено 44 миллиона, на выплату пособия по безработице и поддержку безработных граждан - 620 млн.

Между тем, с начала 2023 года в регионе сохраняется рекордно низкий уровень безработицы - 0,6 процента. При этом банк вакансий составляет 28 тысяч предложений.

<https://kavkaz.mk.ru/economics/2023/03/21/620-mln-rublej-predusmotreno-na-stavropole-na-podderzhku-bezrabotnykh-grazhdan.html>

ПРОФСОЮЗЫ

22.03.2023

ФНПР помогает работникам Wildberries в нескольких регионах создавать профсоюзы

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) помогает работникам, у которых есть трудовые отношения с Wildberries, создавать профсоюзы. В частности, речь идет о Челябинской и Липецкой областях, сообщил в среду журналистам зампредседателя федерации Александр Шершуков.

"В ряде регионов, в Челябинской области и в Липецкой, были обращения в наши региональные структуры. [...] В Челябинске они сейчас регистрируют профсоюзную структуру, ее берут по соглашению в конфедерацию профсоюзов Челябинской области. Наши ребята, [...] они оформляли в виде профсоюзной структуры именно людей, которые не франшиза, а у которых есть трудовые отношения с компанией Wildberries", - сказал он.

Шершуков уточнил, что, по информации, которая имеется у ФНПР, "там есть переработки, там есть [случаи], когда один человек выполняет не только то, что у него написано в трудовом договоре, но и дополнительные вещи, в виде грузчика выступает, чуть ли не сторожем".

Конфликт в Wildberries

Ранее в СМИ появилась информация, что некоторые сотрудники пунктов выдачи Wildberries закрывают их с 15 марта из-за спора с маркетплейсом, причиной стали штрафы, которые они должны заплатить компании. Генпрокуратура РФ поручила провести проверку опубликованных в СМИ сведений о нарушении трудовых прав работников



Wildberries. Позже компания подтвердила закрытие нескольких пунктов выдачи заказов. Глава Минтруда РФ Антон Котяков сообщал, что министерство и Роструд разбираются с ситуацией, возникшей вокруг компании Wildberries.

"Тригером [создания профсоюзов] послужили штрафы, возвраты. <...> Те выяснения отношений, которые сейчас идут, они в существенной степени связаны с выяснением экономических отношений между двумя субъектами, это не трудовые отношения", - добавил он.

По его словам, ФНПР предлагает в новой редакции закона о занятости и дополнительных законах-спутниках дать право на создание профсоюзов самозанятым и "людям, которые находятся в платформенной занятости".

Ранее Госдума на пленарном заседании приняла в первом чтении проект базового закона "О занятости населения в РФ". Документ упорядочивает действующие нормы законодательства о занятости, а также закрепляет новые меры поддержки ряда категорий граждан, в том числе бывших участников СВО.

https://tass.ru/obschestvo/17340453?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.03.2023

Профильный комитет Думы поддержал проект об упрощении трудоустройства подростков с 14 лет

Профильный комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов в среду рекомендовал принять в первом чтении **законопроект** об упрощении **трудоустройства** подростков с 14 лет.

9 ноября депутаты от фракции "Единая Россия" внесли на **рассмотрение** палаты **законопроект**, упрощающий **трудоустройство** несовершеннолетних. Инициативой предлагается исключить необходимость получения согласия органов опеки и попечительства при заключении трудового договора с лицом, получившим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения легкого **труда**, не причиняющего вреда его здоровью, в свободное от получения образования время. В указанных случаях достаточно будет согласия одного из родителей или законного представителя.

Кроме того, предлагается отменить необходимость согласовывать расторжение трудового договора с госинспекцией **труда** и комиссией по делам несовершеннолетних. Инициатива также предусматривает освобождение работодателя от необходимости осуществлять за свой счет предварительный медосмотр несовершеннолетнего работника при его **трудоустройстве**, если имеются результаты недавнего медосмотра.

ТАСС - Российские новости

22.03.2023

В Госдуме предложили принимать сельскую молодежь в колледжи вне конкурса

За это будущие выпускники-аграрии вернутся на работу в родные места

Сейчас абитуриентов зачисляют в колледжи по конкурсу аттестатов. Но у городских школьников часто баллы выше, поэтому они занимают большинство вакантных мест, в том числе и на обучение сельскохозяйственным профессиям. Проблему **дефицита кадров** на селе это, разумеется, не решает. Изменить ситуацию намерена первый зампред думского Комитета по просвещению Яна Ландратова - она предложила дать сельской молодежи преимущественное право поступления в средние специальные образовательные учреждения. Письмо с таким **предложением** парламентарий отправила председателю Правительства Михаилу **Мишустина**. Документ есть в распоряжении «Парламентской газеты».

По территории проживания, а не по баллам

Сейчас двери колледжей и техникумов открыты для выпускников 9-х и 11-х классов. Они подают в приемную комиссию паспорт, аттестат, СНИЛС, медицинскую справку, заявление о приеме в учебное заведение, фото. Сделать



это можно с 20 июня до 15 августа лично и удаленно. Во втором случае они отправляют документы по почте заказным письмом с пометкой «уведомление о вручении» или в электронном виде на адрес, указанный на сайте колледжа. И останется ждать решения приемной комиссии, так как вступительные экзамены не предусмотрены, прием идет по конкурсу аттестатов. Чем выше средний балл, тем больше шансов поступить.

Вот именно это и становится камнем преткновения при поступлении для ребят из сельской местности, считает Яна Ландратова. По ее мнению, как правило, места в колледжах и техникумах в подавляющем большинстве занимают абитуриенты из городов - у них баллы выше. Но после учебы горожане работать в село не едут. Депутат привела примеры, когда выпускники с дипломами ветеринаров идут работать в городские ветклиники, чтобы лечить домашних, а не сельскохозяйственных животных. А ребята, получившие специальность «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования», идут в городские автосервисы и отнюдь не ремонтируют сельхозтехнику.

А ведь подготовка и закрепление квалифицированных кадров для дальнейшего развития сельского хозяйства крайне актуальны, напомнила Ландратова: «Это тем более важно в контексте импортозамещения в условиях санкций, а также для решения вопросов продовольственной безопасности нашей страны». Решением проблемы может стать ее инициатива «дать преимущественное право зачисления при приеме на обучение по программам среднего прообразования для молодежи, проживающей на сельских территориях». Депутатский запрос с таким **предложением** она отправила премьер-министру Михаилу Мишустину.

Пять человек на место, а работать некому

Еще несколько лет назад было совсем не много абитуриентов, желающих получить рабочую профессию, напомнил первый замглавы Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Иван Абрамов, комментируя инициативу Яны Ландратовой. По его мнению, это **предложение** может быть эффективно на отдельных территориях. «Сейчас люди поняли, что рабочая профессия может давать хороший заработок. И в некоторых колледжах у нас по пять человек на место», - сказал сенатор. По его мнению, надо дать возможность всем желающим получить рабочую специальность. А для этого можно увеличить в колледжах количество мест, это гораздо проще сделать, чем в вузах.

Зампредседателя Комитета **Госдумы** по аграрным вопросам Юлия Оглоблина считает, что при желании у молодых людей из сельской местности есть все возможности поступить в колледжи или техникумы. «Очень много таких образовательных учреждений находится в небольших городках, поселках, поэтому туда идут учиться именно ребята из близлежащих населенных пунктов, а вот городских абитуриентов там немного», - пояснила свою точку зрения депутат. Она предположила, что Ландратова, скорее всего, говорила об учебных заведениях, расположенных в крупных городах.

Глава Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов считает, что на сельских территориях действительно есть проблемы с кадрами. По его мнению, так происходит из-за того, что до сих пор не работает, как должно, программа целевого набора. Поэтому инициативу коллеги он поддержал. Правда, при обязательном условии - возвратиться после окончания учебы работать в родные пенаты. «Должен быть специальный формат, как при поступлении в военные вузы, - там отучился и поехал отрабатывать», - подчеркнул парламентарий.

<https://www.pnp.ru/social/v-gosdume-predlozhili-prinimat-selskuyu-molodezh-v-kolledzhi-vne-konkursa.html>

21.03.2023

Минэкономразвития планирует открыть три центра для обучения кадров в туризме

Минэкономразвития, продолжая программы развития кадрового потенциала в рамках нацпроекта "Туризм и индустрия гостеприимства", планирует открыть центры для обучения кадров в Татарстане, Московской области и



Санкт-Петербурге, следует из документов министерства, размещенных на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Согласно документам, центр развития кадрового потенциала туристической отрасли планируется создать в Татарстане, в Московской области ведомство намерено открыть федеральный ресурсный центр кадров для туристической отрасли, а в Санкт-Петербурге - международный центр компетенций в сфере туризма и гостеприимства.

В свою очередь глава Ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе рассказала РИА Новости, что отрасль остро нуждается в квалифицированных кадрах. "Дефицит квалифицированных кадров в туризме - одна из острых проблем, которая много лет обсуждается на разных уровнях власти. Обсуждения были, а решения предлагались порой слишком консервативные. Будем надеяться, что новый подход, да еще децентрализованный, привязанный к регионам, окажется результативным", - сказала она.

РИА Новости. Все Новости

21.03.2023

[Выплаты по страхованию от несчастных случаев получают около 3 тыс. северян](#)

В Заполярье оформлено около 3 тыс. получателей страховых выплат по обязательному страхованию от **несчастных случаев на производстве** и профзаболеваний, сообщает отделение Социального фонда по Мурманской области.

По новому законодательству с июля эти выплаты будут начислять на карты «МИР» или доставлять получателям на дом.

«Обращаем ваше внимание, что определиться со способом получения страховых выплат необходимо до 1 июля 2023 года», - напомнили северянам в Соцфонде региона.

Напомним, в 2022 году объём средств, направленных на реализацию мер социальной поддержки ветеранов, доноров пенсионеров, студентов, инвалидов, граждан, удостоенных почётными званиями, кормящих матерей, детей-сирот и малоимущих граждан составил 9,8 млрд рублей, сообщает Мурманскстат.

https://murmansk.aif.ru/money/vyplaty_po_strahovaniyu_ot_neschastnyh_sluchaeve_poluchayut_okolo_3_tys_severyan

TELEGRAM КАНАЛЫ

21.03.2023

[Роструд введет два новых вида профилактических мероприятий в 2023 году](#)

Речь идет о самообследовании и мерах стимулирования добросовестности

Newsaggregator48

<https://t.me/newagg48/145622>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

21.03.2023

[Госдума одобрила установление московского времени в новых регионах РФ](#)

Донецкую Народную Республику, Луганскую Народную Республику, Запорожскую область и Херсонскую область официально включат в московский часовой пояс. Такой **законопроект** приняла в первом чтении.

Новые регионы войдут в состав территорий, образующих вторую часовую зону (МСК, московское время, UTC+3).



В настоящее время в указанных субъектах РФ фактически действует московское время, **поправки** просто закрепляют такой порядок на официальном уровне.

Депутат **Госдумы** Александр Толмачев (фракция "Единая Россия") в комментарии "РГ" отметил, что единое время - это, прежде всего, эффективное взаимодействие в экономике. "Организация **труда**, совещаний, общения - все будет идти по одному времени. Теперь всем будет удобно", - считает он.

Однако **законопроект**, по его словам, важен не только с бытовой, но и с политической, и философской точек зрения. "Если раньше часы там были настроены на киевское время, то теперь новые регионы всегда будут идти в ногу с Москвой и жить в одном времени - московском!" - подчеркнул депутат.

<https://rg.ru/2023/03/21/gosduma-odobrila-ustanovlenie-moskovskogo-vremeni-v-novyh-regionah-rf.html>